	

	


	Приложение № 1
К постановлению главы Чистоозерного района Новосибирской области 
от  03.08.2023г. №  554                 




ПОЛОЖЕНИЕ
о районном конкурсе общественных проектов 
«Я – патриот! Знаю! Помню! Горжусь!»

1. Общие положения
1.1. Настоящее Положение регламентирует порядок проведения   районного конкурса общественных проектов «Я – патриот! Знаю! Помню! Горжусь!»
1.2. Организаторам конкурса является Местная общественная организация Чистоозерного района Новосибирской области по поддержке общественных инициатив «Ресурсный центр Чистоозерного района Новосибирской области» (далее – Ресурсный центр) при поддержке Министерства региональной политики Новосибирской области.
1.3 Прием работ на конкурс проводится в период с 21.08.2023 г.  по 17.09.2023 г. на условиях, изложенных в настоящем Положении.
Этапы проведения конкурса:
Установочный семинар: 04.08.2023
Обучающие семинары/вебинары: 07.08-20.08.2023 
Индивидуальные консультации: 07.08.2023 – 04.02.2024
Начало приема заявок: 21.08.2023
Окончание приема заявок: 17.09.2023
Экспертиза проектов: 18.09.2023 – 02.10.2023
Результаты конкурса: 02.10.2023
Реализация проектов: 03.10.2023 - 04.02.2024

2. Цель и задачи проведения конкурса
2.1. Цель конкурса: 
повышение эффективности деятельности военно-патриотических (патриотических) клубов (далее – ВПК) по военно-патриотическому воспитанию и подготовке детей и молодежи к военной службе путем проведения конкурса социально-значимых проектов среди ВПК Чистоозерного района.  
2.2. Задачи конкурса: 
- продвижение основ и принципов военно-патриотического воспитания среди детей и молодежи Чистоозерного района;
- улучшение материально-технического обеспечения деятельности ВПК;
- увеличение количества участников ВПК, вовлеченных в военно-патриотическую деятельность.

3. География проведения конкурса
Проекты, представленные на конкурс, должны быть инициированы и реализованы на территории Чистоозерного района Новосибирской области.

4. Условия участия в конкурсе:
4.1. Участники конкурса:
4.1.1. Подать заявку на участие в конкурсе имеет право:
- руководитель образовательной или иной организации, на базе которого открыт ВПК;
- руководитель (педагог) ВПК.
4.1.2. Для участия в конкурсе заявитель представляет в составе заявки следующие документы:
- документ, подтверждающий полномочия на подачу заявки:
· для руководителя организации – заверенная копия приказа (распоряжения) о назначении на должность, 
· для руководителя (педагога) ВПК – справка с места работы; 
- заверенная копия нормативного документа о создании ВПК (приказ, распоряжение организации, на базе, которой создан ВПК);
- заверенная копия паспорта военно-патриотического клуба (объединения) по состоянию на 01.01.2023 по прилагаемой к заявке форме.

4.2. Для участия в конкурсе военно-патриотические (патриотические) клубы представляют в Ресурсный центр заявку на участие в конкурсе, которая включает:
а) постановку проблемы, с указанием целей и задач, содержание и сроки реализации запланированных мероприятий, ожидаемые количественные и качественные результаты проекта;
б) сведения об участии воспитанников ВПК в мероприятиях патриотической направленности районного, областного уровня в течение 2023 – 2024 годов, достигнутые ВПК результаты;
в) смету расходов на выполнение проекта за счет средств областного бюджета и собственных (привлеченных) средств и ресурсов организации (в виде имущества организации, находящегося на ее балансе, нефинансовых пожертвований (безвозмездное предоставление имущества, товаров, выполнение работ, оказание услуг) на реализацию проекта, труда добровольцев);
г) информацию о согласии на публикацию (размещение) в сети «Интернет» информации об организации, о подаваемой заявке;
д) согласие на обработку персональных данных физических лиц, если информация (в том числе документы), включенная в состав заявки, содержит такие данные;
е) письма поддержки проекта с информацией о согласии стать участником проекта;
ж) документ, подтверждающий полномочия заявителя на подачу заявки.

5. Номинации конкурса:
1. «Герои Великой Отечественной войны: Чистооzерное». Здесь важно показать значимость Великой Отечественной войны в жизни Российского государства, в жизни каждой семьи малой Родины. Основной упор - на краеведческую составляющую. Необходимо показать жителям района (особенно молодежи) на конкретных местных примерах, что солдаты Великой Отечественной войны – истинные герои, патриоты своей страны. В рамках этого направления возможно проведение мероприятий следующих форматов: создание патриотических клубов; создание и установка памятных конструкций; установка мемориальных досок, увековечивающих память о героях военного времени; открытие парков, аллей; организация и проведение районных мероприятий (фестиваль, форум, зарница, концерт военной песни и т.п.); издание библиографической продукции, содержащей исторические сведения о жителях Чистоозерного района - героях военного времени.
2. «Участник СВО. Гордимся тобой!». Здесь важно показать, что все участники СВО – настоящие герои нашего времени, что они сражаются за наше будущее, повторяют героический подвиг своих дедов, сражаются с нацизмом, проявляют мужество и отвагу. В рамках этого направления возможно проведение мероприятий следующих форматов: создание и установка памятных конструкций; установка мемориальных досок, увековечивающих память о погибших участниках СВО; открытие парков, аллей в честь современных героев; организация и проведение мероприятий в поддержку участников СВО (акция, фестиваль, форум, зарница, концерт военной песни и т.п.); издание библиографической продукции, содержащей сведения о жителях Чистоозерного района – участниках СВО.


Победитель конкурса получает финансовую поддержку от Ресурсного центра на реализацию своего социально-значимого проекта.

6. Срок реализации проектов:
Начало реализации – не ранее 03.10.2023 г.
Окончание реализации – не позднее 04.02.2024 г.

7. Общий фонд и объем финансирования
Общий фонд конкурса составляет 764 292 рубля.
Максимальный размер финансирования одного проекта составляет 150 000 рублей.
 
8. Условия финансирования
8.1. Условия использования средств в рамках проектов
Выделенные средства могут быть использованы для покрытия основных проектных расходов.
Основные проектные расходы – это расходы, которые необходимы для улучшения материально-технического обеспечения деятельности ВПК и приобретения необходимых материалов для проведения военно-патриотических мероприятий (спортивный инвентарь, специальное оборудование, канцелярские товары, расходные и раздаточные материалы и пр.).

8.2. Финансирование проектов ВПК - победителей Конкурса
Финансирование осуществляется путем заключения соответствующих договоров между физическим лицом - победителем конкурса и Организатором конкурса. Выплата будет производиться путем оплаты счетов организаций-поставщиков товаров и услуг, необходимых для реализации проекта (в соответствии с бюджетом проекта). 
Бюджет проекта (включая наименования статей и суммы) корректируется и согласовывается между победителем конкурса и Организатором конкурса в момент подписания договора добровольца с учётом заявленных целей и задач проекта инициативной группы.

8.3. Ограничения в использовании целевых средств.
Средства, предоставленные Победителю конкурса в порядке целевого финансирования, не могут использоваться на:  
- осуществление деятельности, не связанной с представленным проектом;
- приобретение мобильных телефонов и оплату мобильной связи;
- приобретение алкогольной и табачной продукции;
- проекты, направленные на получение прибыли;
- оплату труда исполнителей проекта.

Организатор конкурса имеет право на проведение мониторинга и оценки реализации проекта (на любом этапе его реализации), а также оставляет за собой право распространять информацию об участниках конкурса и их проектах по своему усмотрению.

9. Отчетность по проектам
Победитель Конкурса обязан предоставить Организатору конкурса итоговый аналитический и финансовый отчеты о реализации проекта не позднее 10 рабочих дней после завершения проекта, но не позднее 14 февраля 2024 года, в соответствии с приложением к Договору между Победителем конкурса и Организатором конкурса.

10. Критерии для определения победителей в конкурсе проектов
Члены Экспертного совета оценивают проекты, представленные на конкурс, в соответствии со следующими критериями:
- формирование местного сообщества, уровень вовлеченности детей и молодежи в проекты (индикатор: количество писем поддержки проекта от местных жителей);
- актуальность, востребованность и значимость проекта для детей и молодежи;
- логичность проекта (наличие четкой взаимосвязи заявленной проблемы, механизма реализации и ожидаемых результатов);
- наличие четкого плана реализации проекта;
- реалистичность и достижимость заявленных результатов;
- соответствие возможностей заявителя запланированной деятельности по проекту;
- партнерский потенциал проекта (вовлечение в реализацию проекта других организаций, местных жителей, бизнес-партнеров, органов власти и т.д.);
- реалистичность и обоснованность затрат (расходов) по проекту (соотношение затрат (расходов) и планируемых результатов, рациональность).


11. Процедура подачи заявок на конкурс.  Общие требования к заявкам
К участию в конкурсе и рассмотрению экспертным советом допускаются заявки, которые полностью соответствуют формальным требованиям конкурса:
- заявка должна быть выполнена по специально разработанной для данного конкурса форме (Приложение 1) и представлена по электронной почте на адрес tsentrres@yandex.ru с указанием в теме письма - «На конкурс «Я – патриот! Знаю! Помню! Горжусь!»;
- проектная заявка подается в электронном виде:
   1й экз.  -  в формате Microsoft Word;
   2й экз. - скан-копия заявки в формате PDF с подписью руководителя с приложением комплекта всех необходимых документов.

 К ЗАЯВКЕ НЕОБХОДИМО ПРИЛОЖИТЬ СЛЕДУЮЩИЕ ДОКУМЕНТЫ: (все документы предоставляются в эл. виде в формате PDF)
- заявление о согласии на обработку персональных данных (Приложение 3);
- письма поддержки проекта с информацией о согласии стать участником проекта (Приложение 4). Не более 5 ед.;
- согласование с администрацией муниципалитета о размещении мемориальной доски, памятного знака, арт-объекта и др., если проектом предусмотрено их создание и размещение.
Участник конкурса, получает письмо - подтверждение о получении и регистрации заявки. В случае неполучения письма о регистрации заявки в течение более чем 2х дней после окончания приема заявок, необходимо связаться с Организатором конкурса по эл. почте tsentrres@yandex.ru. 
Заявители самостоятельно несут расходы по подготовке и представлению проекта на конкурс. Данные расходы не возмещаются.
Документы, представленные на конкурс, не рецензируются и не возвращаются.
Заявки и документы, поступившие по истечении срока, указанного в Положении о конкурсе, а также не соответствующие условиям конкурса к участию в конкурсе не допускаются.

12. Процедура рассмотрения заявок и порядок экспертизы
С целью определения победителей конкурса создается экспертный совет и формируется единая региональная конкурсная комиссия. Экспертный совет является независимым. (Приложение 5).
По рассматриваемым проектам конкурсная комиссия принимает решение по следующим параметрам:
· «профинансировать проект»;
· «профинансировать проект с учетом изменений, рекомендованных экспертами»
· «отказать в финансировании проекта».
Члены конкурсной комиссии вправе принять решение о частичном финансировании запрашиваемых расходов на реализацию проекта. Конкурсная комиссия не вправе принять решение о сокращении бюджета более чем на 25% от запрашиваемой суммы.
Оценка проектов осуществляется в два этапа:
- на первом этапе члены экспертного совета индивидуально знакомятся с содержанием всех проектных заявок, и заполняют оценочные листы;
- на втором этапе конкурсная комиссия принимает окончательное решение о финансировании проекта, либо отказе в финансировании.
Решение о победителях конкурса принимается простым большинством голосов членов конкурсной комиссии, открытым голосованием и оформляется в форме протокола.
Экспертный совет имеет право рекомендовать участнику конкурса внести изменения в проект (например, в сроки реализации, в количество мероприятий и пр.) либо в бюджет проекта. В этом случае финансирование проекта будет осуществлено только после внесения соответствующих изменений.
При оценке проектов эксперты руководствуются следующими основными критериями:
- формирование местного сообщества, уровень вовлеченности жителей в проекты (индикатор: количество писем поддержки проекта от местных жителей);
-  актуальность решаемой задачи для конкретной территории, ее соответствие Цели конкурса;
- конкретность, измеримость и подтверждаемость результатов, планируемых к достижению в ходе реализации проекта;
- уровень проработки содержательной части проекта (соответствие планируемых мероприятий, кадровых и квалификационных возможностей конкурсанта целям и задачам проекта; реалистичность сроков выполнения проекта);
- рациональность и обоснованность бюджета проекта (соответствие объема и перечня расходов планируемым мероприятиям и прогнозируемым результатам реализации проекта;
- экономическая обоснованность стоимости товаров и услуг, а также оплаты труда привлекаемых специалистов).
 При прочих равных приоритет будет отдаваться конкурсным заявкам, имеющим следующие преимущества:
- наибольшее количество писем поддержки проекта;
- наличие квалифицированных специалистов и материально-технической базы, которые планируется задействовать в реализации проекта;
- возможность пролонгации /тиражирования проекта, наличие проработанных и действенных механизмов дальнейшего развития проекта, в том числе за собственные средства конкурсанта;
- наличие партнеров и их включенность в проект.
13. Общая информация для участников конкурса
Форму заявки на участие в конкурсе, необходимые приложения, рекомендации по их заполнению, дополнительную информацию можно получить на сайте МКУК «ЦБС Чистоозерного района» (в разделе «Возможности и творчество» - «МОО «Ресурсный центр Чистоозерного района Новосибирской области»), либо обратившись по телефону: 8-983-131-17-19 - Мовсисян Наталья Валентиновна, 8 -983-304-04-67 – Погребняк Людмила Анатольевна.
   Результаты Конкурса будут опубликованы: не позднее 02.10.2023 года на сайте Организатора конкурса https://lib-chscb.nso.ru/page/1599, его официальной странице https://vk.com/public221332701, телеграмм-канале https://web.telegram.org/a/#-1863402581. 
ВАЖНО! В случае если победитель конкурса в течение 15 (пятнадцати) дней со дня объявления победителей не совершит действий, необходимых для заключения договора, организатора конкурса вправе не заключать договор с таким победителем конкурса.
Приложение 2 - Форма заявки на участие в конкурсе «Я – патриот! Знаю! Помню! Горжусь!».
Приложение 3 - Согласие на обработку персональных данных.
Приложение 4 - Форма письма поддержки.
Приложение 5 – Состав экспертной комиссии.
Приложение 6 - Организационный комитет конкурса общественных проектов «Я – патриот! Знаю! Помню! Горжусь!».
Контактная информация:
Тел.: 8-983-131-17-19 – Мовсисян Наталья Валентиновна;
Тел.: 8 -983-304-04-67 – Погребняк Людмила Анатольевна.
Эл. почта: tsentrres@yandex.ru
